

家有小宝宝，爸妈上班谁来看？

送孩子去托幼机构，既要“养”又要“育”

在许多二孩家庭，大孩子要上学、父母双方要上班，生了二孩谁来看成为一项难题。三岁以内孩子的照看需求日渐增大，越来越多的托幼机构应运而生。近日，由齐鲁晚报、齐鲁壹点、“学前班儿”微信公众号等联合完成的一项济南市幼教培训市场调查显示，教师素质是家长在选择托幼机构时考虑的首要因素。

本报记者 徐洁
实习生 李莎莎 夏晨雨

托育补贴成政府揽才政策

艾文(化名)与丈夫都是山东某高校老师，每天一早就要坐班车到学校上课，而孩子还不到上幼儿园的年龄，看护就成了问题，他们将孩子送到小区里一家私立小型幼儿园。这家幼儿园可以看护三岁以下的孩子，每个月托管费3500元。

“老人身体不好，让保姆一个人在家看孩子又不放心，如果不送幼儿园就只能辞职了。”在艾文所住小区的这家小型幼儿园，已经招收了3个三岁以下的孩子，父母都是“80后”上班族，不少家庭有两个孩子。在位于济南南部的领秀城、华润中央公园等年轻上班族聚居的小区，家庭式的托管机构并不少见。

三岁以内孩子的低幼托管引起了政府部门的关注，甚至成为政府引才的新优惠。前不久

久，济南市高新区发布了2018年“人才政策20条”，将“托育专项补贴”列为专门的一项。高新区规定，与企业签订三年以上劳动合同、连续缴纳社保满一年、年收入12万元(含)以上的女性人才，可享受每月最高3000元的托育专项补贴，并强调“子女在托与机构托管且年龄不满三周岁”。

北京汇美幼大教育咨询有限公司CEO隋丰奇说，这意味着政府开始重视0-3岁孩子的托育问题，据他了解，随着二孩时代的到来，越来越多的妈妈放弃工作回归家庭，女性人才因此流失严重，政府的这一引才举措正是为了解决女性人才的后顾之忧。

高端托幼机构受青睐

在济南，目前，越来越多的机构开始关注托幼市场，托幼机构质量、价格参差不齐，还出现了多所收费不菲的高端托幼机构，并受到许多家庭的青睐。

在位于济南经四路附近的



济南一家托幼机构里的老师和孩子。

汇美国际托婴中心，去年十月份开业，已接收了数十名0-3岁的孩子；位于龙奥片区的MoreCare茂楷全日托专门面向高收入家庭，每周一到周五的早8:00到晚8:00，为0-3岁孩子提供托幼服务。

MoreCare首席营销技术官郑启煌说，选择高端托幼机构的家庭有两类需求，基本的需求就是在工作日，需要有人照看孩子，更高层次的需求则是让孩子从小有一个好的养育环境，因此，除了提供基本的身体照料、营养健康管理外，还有专业早教老师、外教老师为孩子提供早教课程。

根据近日完成的济南市幼教培训市场调查，在选择托幼机构时，离家远近、服务时间长

短、教育方式是否科学得当以及师资状况，都是“80后”家长们考虑的因素。郑启煌说，许多高层次父母对孩子的教育需求也高，不仅要“养”，还要“育”，他们之所以舍得投资，看重的不仅是孩子能否吃饱睡好，还有陪伴孩子的人是否具备高素质，以及在社交环境中，孩子可以得到更好的成长。

师资难寻，行业也需要标准规范

“我在寻找师资的过程中发现，这类老师非常难找，当前的学前教育师范专业培养的都是面向幼儿园的师资，三岁以下的孩子以感知觉的发育以及大肌肉运动、小肌肉发育为主，

与幼儿园教育有差异。”一家小型幼儿园负责人说，当前有些家庭式的低幼托管机构与幼儿园教育方式相同，这是非常不科学的。

在隋丰奇看来，师资缺乏、托育方式的不当，是目前这一行业发展之初亟待规范的问题。“0-3岁婴幼儿教保师培训一项培训就需要160个学时，课堂教学完成后，还需要进行两个月的实操训练，才算结业。”隋丰奇说，最后学员能否正式进入托幼岗位，不仅要经过理论、实操的考核，还要进行心理测试，抑郁、暴躁情绪倾向的人是不适合的。“但目前整个行业还需要更加全面、规范的行业标准，来提高托幼行业的服务水平。”

一家低幼托管连锁机构负责人王先生说，目前济南0-3岁孩子的托管大多数都是家庭式的，他规模算是大的，但每处场地最多只招收十四个，四个老师看管，因为安全必须要保证。“目前整个济南0-3岁孩子的托管还处于行业自律阶段。”

“现在幼儿园办园有严格的审批标准，需拿到教育部门办学资质，但0-3岁托管机构办学主体都是以活动中心、培训学校等名义在工商部门登记注册，教育部门还没有权限审批。”济南市教育部门学前教育相关负责人说。

MoreCare
茂楷全日托



扫码投简历
带娃来上班

在职场 为娃奋斗 我骄傲
在生活中 陪娃成长 我自豪

来MoreCare茂楷全日托 带娃上班两不误 一起经营幸福